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Леся Гладун, 

здобувачка третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти 

спеціальності 012 Дошкільна освіта 
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Тернопільського національного педагогічного університету імені 

Володимира Гнатюка, 

м. Тернопіль 

 

Для гармонійного формування особистості дошкільника доцільно сприяти 

розвитку її когнітивної, соціально-емоційної та психомоторної сфер. Якраз у 

цьому контексті особливого значення набуває організація творчої 

театралізованої діяльності у закладі дошкільної освіти. 

Метою статті є обґрунтування ролі творчої театралізованої діяльності для 

розвитку дошкільників на основі аналізу праць іноземних дослідників. 

Під час роботи з дітьми дошкільного віку доцільно застосовувати методи 

творчої драми, на чому акцентують І. Роховська та Б. Швабова (Словаччина). Під 

такими методами розуміють активні педагогічні способи дій, які передбачають 

використання елементів драматизації для забезпечення вільного та всебічного 

розвитку особистості дитини, пізнання нею світу через діяльність, сприяння 

становленню її емоційної, соціальної та комунікативної сфер. У контексті 

дослідження авторок встановлено, що використання методів творчої драми 

сприяє підвищенню рівня творчості дітей дошкільного віку, їх соціальних та 

комунікативних умінь. Зацікавлення дошкільників театралізованою діяльністю 



Матеріали І Міжнародної науково-практичної студентської конференції 

588 

підтвердили надані вихователями емпіричні дані: 54,9% педагогів відзначили 

високий інтерес дітей до роботи з драматичними творами, ще 29,2% – стабільний 

інтерес [2]. 

Дослідниця Е. Л. Лумандан (Малайзія) вивчає впровадження творчих 

драматичних заходів у заклади дошкільної освіти, розуміючи це як процесуально 

орієнтовану діяльність, у межах якої діти за підтримки педагога уявляють, 

відтворюють та осмислюють різні життєві ситуації. У цьому процесі 

дошкільників залучають до імпровізації, рольових ігор, рухової активності, 

інтеракції та сторітелінгу тощо. Наприклад, під час розігрування сюжетів діти 

обговорюють сценарій, розподіляють ролі, визначають хід подій і взаємодіють 

між собою, що забезпечує розвиток мовлення та комунікативних умінь. 

Водночас така діяльність забезпечує формування навичок співпраці, узгодження 

дій, вирішення конфліктів і врахування позицій інших учасників. Також 

дошкільники засвоюють вербальні та невербальні засоби спілкування (жести, 

міміку, інтонацію), що сприяє ефективному встановленню контактів з 

однолітками та дорослими, зокрема під час виконання ролей у межах 

змодельованих соціальних ситуацій. Через драматичну діяльність діти мають 

можливість виражати власні почуття, переживати різні емоційні стани, 

усвідомлювати їх: у випадках, коли дошкільник не може вербально передати свої 

емоції, він може зробити це через міміку, рух, гру та ін. [1]. 

П. Сюй (Китай) у дослідженні визначає творчу драму як імпровізаційну, 

процесуально орієнтовану форму діяльності, у межах якої учасники під 

керівництвом педагога уявляють, відтворюють і осмислюють реальний або 

уявний досвід. При цьому основна увага зосереджується не на результаті, а на 

процесі діяльності, що забезпечує активну участь дітей. Також організація 

творчої театралізованої діяльності впливає на розвиток мовлення, уяви, 

творчості, комунікативних умінь; формування навичок співпраці та командної 

взаємодії; становлення здатностей виражати власні думки, емоції та 

переживання, краще розуміти інших. Крім цього, П. Сюй пояснює, що це 

стимулює формування естетичних здібностей дошкільників, оскільки поєднує 
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різні види мистецтва (літературу, музику, хореографію), що дає змогу всебічно 

відчути художній зміст та красу мистецтва. А практичним виявом застосування 

творчої драми у закладі дошкільної освіти є організація творчих драматичних 

занять, що можуть містити рольові ігри, імпровізацію, рухову активність, 

сторітелінг, інсценізацію літературних творів тощо. При цьому діти працюють у 

групах, самостійно створюють сюжети, розподіляють ролі, вигадують діалоги та 

беруть участь в імпровізованих виставах, що сприяє розвитку у них творчості, 

самостійності та здатності до інтеракції [3]. 

Узагальнюючи результати аналізу праць іноземних дослідників, можна 

зробити висновок, що творча театралізована діяльність є ефективним засобом 

гармонійного розвитку дітей дошкільного віку. Вона забезпечує комплексний 

вплив на когнітивну, соціально-емоційну та психомоторну сфери, сприяє 

розвитку мовлення, комунікативності, уяви, творчості, формуванню навичок 

співпраці та емоційного самовираження дошкільника. 
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